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the anthropometric somatotype
( Heath+ carter) equations for calculating

le somatotype anthropométrique

équations de calcul ( Heath- Carter)
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Endomorphic Equation dipsl j9tao doles -1

Equation endomorphique

[ Endomorphe (el Jaall) }

= -0,7182+0,1451(X)-0,00068(X2)+0.0000014(X?)

X = (pli tricipital+pli sous-scapulaire +pli supra spinal en mm)x (170,18/taille en cm)
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Mesomorphic Equation dl=asll gt doles -2
Equation Mésomorphique
[ Mésomorphe (Aall Jaalll }

= (0,858xU) +(0,601xF)+(0,188xB)+(0.161xP)-(0,131xH)+4.50
= (0,858 x &l & ) +(0,601x354l (1a £)+(0,188x i) day sdaal) haaa) +(0.161x Eall) day (sl Jayaa)-
(0,131x Jskll)+4.50

U =Diamétre biépicondral de I'humérus en cm.  _iesiicdly dasl) (a0 o

F = Diamétre bicondylien du fémur en cm . Saiiadly Ml (o

B =périmetre bras corrigé en cm = périmetre bras contracté - pli triceps en cm

B = siesiicdly (gl 4G Allaal) 4 - (adiall £1,M) Jaiaa = jiadiiodly mauaall £ 441 Jaaa

P =périmeétre de jambe corrigé en cm = périmetre de jambe (mollet) - pli de jambe en cm
P =_faiiadly gl Agb — Gl s = adiicdly mavaal) Gl Jaus

H =hauteur en cm s, Jghall (£L85,Y)
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Ectomorphic Equation dslaill jgtap doles -3
Equation Ectomorphique
[ Ectomorphe il Jaall) }

rAul) Adabaall MR (e (JIpdigr siiga) Gl — Jshall Jara dad Jaauud

Indice pondéral (IP) = taille en (cm)
3+ poids (kg)

: ciadl) Jaadl) ) Al 4l Aaleall 3udati ¢ 40,7555 §) sS) (IP) dad il 1Y) ]
Ectomorphe=(IPx 0,732)-28,58
+ ciaadl) haadl) 71 Al AUl Aslaall 5udai 38,58 (m ST 91 40.75 (e S8 (IP) dagd ciils 1) -
Ectomorphe=(IPx 0,463)-17,63
(Ectomorphe) 43l ¢ sSal dilgs Aai< 3 yélaa (0,1) baill Jary 38,25 (s J31 (IP) dad cuils 1Y) -
s dlax Y
,s.m g LS Ui hde Aesd ol | pde (S gl (SIS ‘gm “,m) G980 i ol @u(bslu)a

Lo afe osSA SY Aol g Wyde @ Gl a9y ade o) iy aBIgdl §eSt 0D g 4B pdilue )
AL et Lol

Aat.wu,s..:Mummm‘,ﬁg‘muMt@,&@mumMOI&m@: euddl -
culbbbisd i | g0l dad




sdeld Ala> Y%

s Al a sl Ao adiad Jaad S dad Jo G pill g Al lad¥) Gilua aag
* Axe X : ectomorphie — endomorphie

* Axe Y : (2xmésomorphie- (ectomorphie + endomorphie))

A0 jgaall o (sa3ad) 4alai (Axe X : ectomorphie — endomorphie ) saall 4ad Juala 13) -1

A ) gaall e (saaad) 4alad (Axe y : (2xmésomorphie- (ectomorphie + endomorphie )) ssaall dad Juala g -2

55 (B3 ) A am i (Al JSAN Ll (Axe X) ssaal ol Ll) e sial) Aagdll ajans aay
MAMQ@M\&L&S@AM\M\cheYJM\quM\wﬁgeﬂg (Asdl ) gacall
. AS) 433 (somatotypie) ewal) halll 3¢ 8 AT Laie pasiiviall (pu aaldl)



e

ectomorphie — endomorph
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Somatocarte de Heath-Carter.
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EXEMPLE DE SOMATOCARTA.

SUJET

ENDO = 2,7

MESO = 6,4

ECTO =45
Meésomorphie
Endomorphie
Ectomorphie

X = ECTO-ENDO
=4,5— 2,7 =

=1,8.

Y =2 MESO — (ECTO+ ENDO)
=2X6,4—(4,5+2,7) =
=128 - 7,2 =

= 5,6.
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LA SOMATOCARTA. oucnd | laed A Llay

ASOMATOGARTA LA SOMATOCARTA.

Représentation graphique du somatotype dans le Triangle de
Représentation graphigue du somatotype dans le Triangle de

Reuleauy.

X =ECTO - ENDO Reuleaux.

Y =2 MESO - (ECTO + ENDO) X = ECTO - ENDO Somatocarta
Sommets Mesomorfia

Y =2 MESO- (ECTO+ ENDO)
71-1=(66) Endomorphie

g Sommets
1-71=(012) Mésomorphie

7-1-1 = (-6,-6)
1-1-7=(6:6)  Ectomorphie 1-7-1 = (0:12)
1-1-7 = (6,-6) |
Axes a différentes échelles. T
g Axes a différentes échelles. L
Mésomorphie Endémorfia _
Endomorphie s s s = Ces T

Ectomorphie
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Taille (cm) 4<ld!) 165 | 180 180
Poids ( kg) <Jsd 70 |76 80
Plis ( mm) Tricipital saal) «als 95 |10 10
)l sous-scapulaire ¢ si) Jiw) 12.5 | 10 10
supra-iliaque (A8l aliall 59 Ao} [ 14.5 | 15 10
Jambe (bl ddlaw 10 |15 10
Cildaiaal) adia Ll s 23 |20 22
périmétres(cm) (o] one 21 20 22
ol ) Lanl) ya o 9.5 |10 10
diametres (cm) [ qqy oA 1.5 | 10 11
I'indice ponderal | J\ s »<34(IP) 40.6 |43.11 | 42.39
Endomorphe 3.86 | 3.39 3.44
hbad} Mesomorphe 5.31 | 2.06 42 39
Ectomorphe 1.17 | 2.98 2 45
Axe (x) -2.70 | -0.41 -0.43
sl Axe (y) 560 |-2.249 | 155
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